

复旦大学发布《中国网络社会心态报告(2014)》

网友期盼“依法治国”遏制腐败

本报讯(记者 张炯强)今天上午,复旦大学发布《中国网络社会心态报告(2014)》(以下简称《报告》),《报告》从社会议题、社会情绪、群体认同与网络行动、社会思潮四个部分,全面系统地深度呈现当前中国网络的社会心态。报告显示,当下,

网络最满意、最普遍、最乐观的议题是反腐败,网友期盼“依法治国”遏制腐败。

由复旦大学李良荣教授领衔的研究团队对新浪微博平台上的网络用户长期跟踪分析,数据收集工作历时8个月,覆盖1800名网络用户。

《报告》将近年来关注比较多的社会议题归纳为反腐、房价、收入分配、环保、户籍、医疗、食品安全、就业、教育、养老、民族、宗教等12项。反腐议题以22.9%的提及率排在第二,仅次于教育议题。

有394位网络用户在关注反腐

议题时表达了自身对如何遏制腐败的看法。部分微博用户明确表示在法律的框架下合理运用权力,从源头上遏制腐败。

在可明确判断其态度的样本中,对未来经济持“乐观”态度的用户为82.5%,远高于持“悲观”态度

的用户(17.5%),前后相差近5倍。经济层面,《报告》中显示网络用户对改革开放以肯定态度为主,更偏好市场主导的经济治理模式。64.7%的网络用户更认可市场主导的经济模式,其中87.5%的商界精英选择市场主导的经济治理模式。

偏西风吹来灰霾

申城今空气重度污染,夜晚或好转

本报讯(记者 郭剑烽)9月以来申城一个多月的好空气今天被霾打断,截至今天上午10时,首要污染物PM2.5小时浓度高达161.1微克/立方米,空气质量指数(AQI)为211,达五级重度污染。预计今天白天都将为重度污染,夜晚有所好转。

继本周初冷空气、大风过境后,

本市风向从东南转为偏西风,风力也偏小,为2-3级。这种静稳天气不利于大气污染物扩散,灰霾易聚难散。昨天,市环境监测部门发布“秋冬季节空气状况提醒”:上海已进入秋冬季节,随着北方冷空气的频繁南下,加上冬季大气扩散条件相对较差,上海将进入空气污染多发期。

《世界城市日与上海世博会》出版



本报讯 为迎接10月31日首个“世界城市日”的到来,上海市人民政府新闻办公室策划编写《世界城市日与上海世博会》一书,近日已由外文出版社同时出版发行中、英、法三个语种版本(见上图)。

2010年上海世博会在10月31日闭幕后,根据世博会闭幕高峰论坛通过的《上海宣言》精神,由中国政府、国际展览局(BIE)和联合国人居署共同提出倡议,将每年10月31日设立为“世界城市日”,联合国大会于2013年12月通过该项决议。世界城市日的设立,是为了让全球城市借助这一交流与合作平台,

共同促进全球城市的可持续发展。今年,世界城市日的主题是“城市的转型与发展”。

《世界城市日与上海世博会》一书邀请专家执笔,通过介绍世界城市日的申设过程,阐述世界城市日与上海世博会的关系,探讨世界城市日的内涵与城市可持续发展的意义。该书的出版为关心世界城市日和城市可持续发展的读者提供了宝贵的知识。该书将在世界城市日相关推广宣传活动中广泛使用。同时,该书还将进入上海图书馆“上海之窗”电子书全球赠送平台,使全球更多读者了解世界城市日。

中共四大召开90周年图片巡展启动

本报讯(记者 袁玮)今天上午,纪念中共四大召开90周年图片展百场巡展启动仪式在市委党校举行。巡展以“历史的丰碑”为主题,分为“历史回顾”“纪念传承”“时代光华”3个板块,以丰富而详实的史料图片和文字,介绍了中共四大的历史背景、重要成果和深远影响,展示党走过的峥嵘岁月和奋斗历程。

1925年1月11日至22日,中国共产党第四次全国代表大会在上海虹口召开。

明年1月是中共四大召开90周年,作为系列纪念活动的重要组成部分,百场巡展活动从今年下半年起,用一年时间陆续走进全市的社区、学校、部队、机关、企事业单位和爱国主义教育基地,历时一年。

上海自贸区内 反垄断“有法可依”

本报讯(记者 张钰芸)从昨天开始,上海自贸区关于反垄断执法的三部细则——《反垄断协议、滥用市场支配地位和行政垄断执法工作办法》《反价格垄断工作办法》以及《经营者集中反垄断审查工作办法》实施。

关于反垄断协议、滥用市场支配地位和行政垄断执法工作,按规定,上海市工商局具体负责自贸试验区内的反垄断执法工作。按规定,上海市价格监督检查与反垄断局承担试验区内各类反价格垄断举报咨询处理、案件调查、认定、处理等职责。

上海商办大厦整体招商

鸣王餐饮集团有限公司,将于今年底开发完成位于上海市嘉定区同济大学旁3.7万平方米商业广场,占地20000平方米,公司拥有自主产权,现诚邀有实力企业合作。招商电话:18901608002 021-69590000 上海鸣王房地产开发有限公司



废弃油漆桶变身花盆

“再生·交流——绿色设计活动”作品展昨天起在静安公园举行,该展以环保节能创意为主题,利用现代建筑、室内设计、会展与

商业活动中的废弃材料创新设计,创作的20余件作品服务于公共生活,并有助于公众进行交流与沟通的空间装置类作品。这些

“再生”作品向社会传递设计的价值,唤起公众对环境问题的进一步关注。该展览向公众免费开放,将延续至10月19日结束。

图为用废弃油漆桶制成的植物花盆里绿意盎然

杨建正 摄影报道

在沪全国人大代表调研发现长三角区域水质型缺水问题突出 破解“水难题”重在立法先行



立法议事厅

本报讯(记者 姚丽萍)目前,长三角地区水环境状况依然十分严峻,水质型缺水问题突出。今天上午,记者从在沪全国人大代表2014年度“长三角地区水污染防治合作”调研获悉,推动区域水污染防治协作,关键在于破解流域水污染防治相关体制机制瓶颈,重在立法先行。

按环保部统计,2012年,江苏、浙江、安徽、上海污水排放量分别全国第2、4、11、14位,废水排放总量近140亿立方米,占全国的

20%,较2003年增加了37%;化学需氧量排放总量约305万吨,占全国的13%;氨氮排放总量43万吨,占全国的17%。区域单位产值用水量、排水量和排放强度与国际先进水平还有很大差距。特别是淮河流域和皖江经济带还处在快速工业化阶段,具有明显的赶超型特点,经济发展与环境保护的矛盾突出。

长三角区域大量工业沿江、沿河、沿湖布置,仅从南京到上海的长江沿岸就有8个大型临港化工区,水环境事故风险较高。例如,2014年5月发生的靖江水污染事件,不仅对江苏沿江水源地造成重大影响,对上海长江口水源地也带

来较大风险。

调查报告认为,长三角区域水污染防治还要从源头、从治理上狠下功夫,经济发展方式转变和产业结构调整还任重道远;推动区域水污染防治协作,关键在于破解流域水污染防治相关体制机制瓶颈,重点在于立法先行,加强组织保障、规划先导、标准统一、政策创新、措施协同和信息公开,建立完善流域水资源和水污染的综合协调监管体系。长三角水环境保护还需要推动信息公开,强化政府间协同和社会共同参与,以便各级政府能及时把握流域经济社会发展和水环境变化趋势,做好科学决策。